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Niniejsza broszura daje Ci kilka warto$ciowych porad
diagnostycznych. Przejrzysty uktad i spis tresci, pomoga
Ci znalez¢ wtasciwa strong zawierajaca wiecej
informaciji i wyjasnien. Po$wiecajac swoj czas na
uwazne przeczytanie tej instrukcji, zyskasz niezbedng,
wiedze na temat szczegoétowych technik testowania
obwodoéw elektrycznych.

Wykrywacz zwar¢ stanowi szybkie rozwigzanie Twoich
problemoéw z samochodowymi obwodami elektrycznymi.
Tester sktada sie z 2 gtéwnych komponentéw. Nadajnik
i odbiornik z zestawem adapteréw umozliwiajacych
podtaczenie do obwodu pomoga Ci:

zlokalizowa¢ miejsce wystapienia zwarcia bez
koniecznosci demontazu plastikowych

paneli, wyktadzin czy listew ozdobnych,

sprawdzac¢, dokad prowadza dane przewody,
lokalizowa¢ elektryczne podzespoty w pojezdzie,
znajdowaé otwarte obwody, przetaczniki i przerwania,
sprawdzac i lokalizowa¢ przyczyny roztadowywania
akumulatora,

testowac i znajdywa¢ wadliwe potaczenia

sprawdzac ciggto$¢ przy pomocy Power Probe IlI.

Powyzsze zastosowania sg niezwykle uzyteczne dla
profesjonalistéw, za jakich uwazamy elektrykow
samochodowych. Nalezy pamieta¢, ze schematy
elektryczne sg zawsze pomocne, a czesto niezbedne
podczas badania obwoddéw. Im lepiej zrozumiesz badany
obwad, tym w wigkszym stopniu nasz tester bedzie Ci
pomocny.

Zawartos¢ zestawu:

1 odbiornik %

2
smare "M%

(€ RECEIVER

s

1 nadajnik

3 prébniki o réznych zakonczeniach
3 adaptery

1 prébnik z zaciskiem typu aligatorek
1 zestaw zaciskow z podtaczeniem do
akumulatora

1 uniwersalny adapter

Smart -
C€ TRANSMITTER
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Nadajnik

Nadajnik zostat zaprojektowany po to, aby nadawaé¢
sygnaty przerwanego lub zwartego obwodu. Obwéd,
w ktorym jest zwarcie i obwdd, ktéry jest przerwany

nadaja zupetie rézne od siebie sygnaty, dlatego tez
bardzo wazne jest, aby zrozumie¢ réznice pomiedzy
nimi (zobacz rozdziaty “Charakterystyka sygnatu

obwodu zwartego” i “Charakterystyka sygnatu obwodu
otwartego”)

Przewdd zasilajacy

20-stopowy przewdd zasilajacy nadajnika dostarcza
zasilanie bezposrednio z akumulatora pojazdu, a
diugo$¢ kabla zapewnia tatwy dostep do obwodoéw
elektrycznych w catym samochodzie. CZERWONY
zacisk podtagczamy do plusowego bieguna akumulatora,
a CZARNY zacisk podtaczamy do ujemnego

bieguna akumulatora. Nadajnik moze by¢ podtaczony do
zrodia pradu o wartosciach od 12 do 42 V.

20-stopowy przewdd zasilajacy
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Przewéd sygnatowy

Przewod sygnatowy zakonczony zéttozielonym
gniazdem typu ,jack”, umozliwia podtaczenie do
nadajnika probnikéw, adapteréw i zaciskéw
dostarczonych razem w zestawie. Powyzsze akcesoria
umozliwig Ci tatwe podtaczenie sie do testowanego
obwodu.

Przetacznik “Tone On/Off”

Przycisk “Tone On/Off” wigcza lub wytacza gtosnik
nadajnika. Ta funkcja nadajnika daje Ci mozliwo$¢
wykrywania zmian w obwodzie spowodowanych
problemami nie wystepujacymi w sposéb ciagly (zobacz
rozdziat “Test jakosci potaczen”).

Przewod sygnatowy
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Autotest

Obszar zlokalizowany na przednim panelu nadajnika
opisany stowami “Place receiver pick-up in this area

to self-test” jest uzywany do testowania nadajnika.Po
podtaczeniu przewodu zasilajgcego do akumulatora
pojazdu, nadajnik generuje sygnat, ktory jest nadawany
poprzez zielony przewdd i wtyczke, ktéra mozesz
podtaczy¢ do obwodu wymagajacego sprawdzenia.
Sygnat bedzie promieniowat wzdtuz obwodu, co mozna
wykry¢ uzywajac odbiornika. Sg 2 typy sygnatow
generowanych przez nadajnik. Sa to SYGNAL obwodu
zwartego i SYGNAL obwodu otwartego.

Sygnat obwodu kompletnego

Bardzo wazng sprawa jest, aby zapoznac sie z tym
jak oba sygnaty zachowujg sie w obwodzie. SYGNAL
obwodu zwartego i SYGNAL obwodu otwartego réznig
sie migdzy soba i réznica ta musi by¢ przez Ciebie
rozumiana (zobacz rozdziaty "Charakterystyka sygnatu
obwodu zwartego” i "Charakterystyka sygnatu obwodu
otwartego”).

2 gtéwne cechy niniejszego testera to: nadawanie
sygnatu do obwodu przez nadajnik i $ledzenie tego
sygnatu przez odbiornik. Najprostszg drogg upewnienia
sie, ze podgzasz za sygnatem w niesprawnym obwodzie
jest odizolowanie od siebie réwnolegtych obwoddw.

N

terzo00 -

Sygnat obwodu otwartego
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Charakterystyka sygnatu obwodu zwartego

1. Sygnat jest silniejszy, gdy przeptywa tylko
przez jeden przewéd.
Kiedy sygnat jest przewodzony tylko przez jeden
przewdd, osigga on swoja maksymalng moc,
poniewaz 100% sygnatu przemieszcza sie w strong
ujemnego bieguna akumulatora wytacznie jednym
przewodem. Jezeli sygnat rozgatezia sie na
réwnolegte obwody, jego moc oczywiscie stabnie i
jest nizsza w kazdym odgatezieniu obwodu.
Jednakze w momencie, kiedy sygnat jest sktadany w
powrotnym ujemnym przewodzie, jego moc ponownie
osigga 100% pierwotnej wartosci, gdyz do ujemnego
bieguna akumulatora biegnie przez jeden przewdd
(patrz rozdziat “Odizolowanie Twojego obwodu”).

2. Sygnat ptynie droga najmniejszego oporu.
W przypadku niektérych obwoddéw, w ktérych
bezpiecznik jest przepalany w sposob ciagty, mozesz
unikna¢ koniecznosci izolowania obwodu. Wigkszo$¢
sygnatu podazy drogg najmniejszego oporu

Rys.1

poprzez zwarcie z powrotem do zrédta pradu. Na rys.
1 widzimy wtasnie sytuacje, gdzie najwieksza

porcja sygnatu biegnie bezposrednio do miejsca
zwarcia, a pozostatych czesciach obwodu widzimy
jedynie mate porcje sygnatu.

. Sygnat polaryzowany o czestotliwosci 4kHz.

Fakt, ze sygnat obwodu zwartego jest sygnatem
polaryzowanym o czestotliwosci 4 kHz, dostarcza dla
odbiornika informacje kierunkowa. Zdolno$¢
rozpoznania kierunku do zwarcia lub masy uwalnia
nas od koniecznosci zgadywania, w ktérym kierunku
nalezy sig udac¢, aby znalez¢ miejsce zwarcia (patrz
rozdziat “Jak poszukiwa¢ zwarcia w obwodzie”).

. Sygnat o maksymalnym natezeniu 100 mA.

Podczas generowania sygnatu obwodu zwartego
przez przewdd sygnatowy przeptywa prad o
maksymalnym natezeniu 100 mA. Chroni to przed
uszkodzeniem delikatne i bardzo czute obwody
komputeréw znajdujacych sie w pojazdach.

Droga najmniejszego oporu

Gtéwnaporcja sygnatu idzie

bezposrednio do zwarcia \
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Charakterystyka sygnatu obwodu otwartego:

1. Sygnat przechodzi przez materiaty nie
przewodzace pradu
W przypadku obwodu otwartego sygnat wytwarzany
przez nadajnik wytwarza pole elektrostatyczne. Dla
naszych potrzeb nazwiemy je sygnatem obwodu
otwartego.
Sygnat obwodu otwartego promieniuje z przewodow i
przechodzi przez nie przewodzace materiaty takie
jak suche wyktadziny, plastikowe panele i listwy.
Odbiornik jest uzywany do wykrywania tego sygnatu,
co pozwala na $ledzenie sygnatu i wykrywanie przerw
w obwodzie (patrz rozdziat ,Ustawianie czuto$ci
sygnatu obwodu otwartego”).
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2. Sygnat jest tatwo ekranowany przez

materialy przewodzace.

Sygnat obwodu otwartego jest niestety tatwy do
zagtuszenia przez materiaty przewodzace prad
elektryczny takie jak metale, mokre wyktadziny
podfogowe, sasiednie przewody elektryczne czy
nawet twoje rece. Oznacza to, ze jezeli migdzy
nadajnikiem a odbiornikiem znajduje sie ktorys

z rodzajéw materiatéw wymienionych powyzej, sygnat
nie bedzie w stanie przej$¢ przez ten materiat,

a co za tym idzie nie bedzie mozna wykry¢ go
odbiornikiem. Dlatego nalezy zwréci¢ szczegdélng
uwage na potencjalne przeszkody dla odbioru
sygnatu i stara¢ sie ich unikac.

Wspaniata alternatywg dla odbiornika w wykrywaniu
sygnatu obwodu otwartego jest uzycie testera

w bezposrednim kontakcie (patrz rozdziat
+Weryfikacja miejsca przerwania”).

Sygnat obwodu otwartego przechodzi
przez materiaty nie przewodzace pradu

Suche wyktadziny podtogowe / plastikowe panele i listwy

| |

ECT2000

II_L

Trzymajac odbiornik w sposéb pokazany na
rysunku chronisz sygnat przed zagtuszeniem

wiasnymi rekami

Mokre wyktadziny podiogowe / metale / inne przewody w wigzce |

1
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3. Sprzezenie pojemnosciowe odizolowanych
obwodoéw réownolegtych.
Inng cechg sygnatu obwodu otwartego jest
powodowanie przez niego sprzezenia
pojemnosciowego odizolowanych obwodéw
réwnolegtych (patrz rozdziat “Testowanie wigzki
przewoddéw na stole”).

4. Sygnat idzie do wszystkich rozgatezien.
Na rysunku 1 widzimy sygnat obwodu otwartego
wprowadzony do obwodu réwnolegtego o 3
przewodach. 2 z tych przewoddw sg wyposazone w
wytaczniki pozostajace w pozycji otwartej, trzeci
natomiast jest przerwany. Jak wida¢ sygnat obwodu
otwartego dociera z jednakowa sitg do
wszystkich otwartych koncéw obwodu. Powoduje to
koniecznos$¢ odizolowania uszkodzonego obwodu
od pozostatych.

Sygnat wystepuje
we wszystkich
miejscach,
poniewaz
uszkodzony
obwdd nie jest
odizolowany
od pozostatych

ECT2000 -

b
W e

5. Sygnat jest obecny tylko w obwodach o

opornosci wiekszej niz 100 oméw.
(Patrz rozdziat “Sygnat obwodu zwartego vs sygnat
obwodu otwartego”.)

. Sygnat nie jest polaryzowany.

Sygnat obwodu otwartego nie jest spolaryzowany,
dlatego tez odbiornik nie pokazuje kierunku do
miejsca przerwania obwodu. Poszukiwanie miejsca
przerwania nalezy wykonywac¢ w kierunku, gdzie
wigksze jest prawdopodobienstwo uszkodzenia
obwodu.

. Sygnat o amplitudzie 8 V i czestotliwosci 4 kHz.

Sygnat o czestotliwosci 4 kHz moze by¢ wykryty
przez odbiornik (patrz rozdziat “Ustawianie czutosci
sygnatu obwodu otwartego”). Mozesz réwniez uzy¢
testera do wykrycia sygnatu obwodu otwartego
poprzez bezposredni kontakt (patrz rozdziat
“Weryfikacja miejsca przerwania”).

Uszkodzony obwdd nie jest
odizolowany )
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Vedpak 113_Version 2_201109 mRGo’
A\



D 211091

Odbiornik

QOdbiornik zostat zaprojektowany w celu wykrywania generowanych
przez nadajnik sygnatéw obwodu zwartego badz tez otwartego.

Funkcja samoczynnego wytaczenia
Odbiornik wytacza sig¢ automatycznie
Po 30 sekundach NIEODBIERANIA sygnatu.

"Probnik wiazki przewodéw" stuzy do
sprawdzania wigzki przewodéw w celu wykrycia
sygnatu obwodu otwartego (patrz rozdziat
"Sledzenie obwodéw biegnacych wewnatrz
wigzki")

"Strefa odbioru" jest zlokalizowana

po stronie odbiornika oznaczonej
napisem "Open & Short Pick-up" i stuzy
do wykrywania i odbierania sygnatow
obwodéw zamknigtych i przerwanych.

\

Dioda LED "Open Circuit"
sygnalizuje otrzymywanie przez
odbiornik sygnatu obwodu
otwartego.

dnyoid woyg pusdp

és’na’t .))) %"
€ RECEIVER

Kontrolki "Direction to Short/Ground”
wskazujg kierunek do
miejsca wystapienia zwarcia
w obwodzie zamknigtym (patrz rozdziat

Przycisk "Power/Sensivity Lock" ma kilka funkcii: "Kierunek do zwarcia").
1. Wiacza odbiornik i wprowadza go w tryb pulsacyjny

(patrz rozdziat "Tryb pulsacyjny").
2. Wylacza odbiornik (zapobiega niepotrzebnemu

odbieraniu sygnatu).
3. Blokuje czuto$¢ odbioru na wybranym poziomie

(patrz rozdziaty "Ustawianie czutosci...")
4. Odblokowuje ustawiony poziom czuto$ci odbioru i

przywraca odbiornik w tryb pulsacyjny.

e 9
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Instalacja baterii

1. W celu instalacji baterii zdejmij pokrywke znajdujaca
sie z tytu odbiornika i wtéz 2 baterie AAA (Cargo
200738). Zwré¢ uwage na wiasciwa polaryzacje
baterii! Zamknij pokrywke.

Test odbiornika

W celu przeprowadzenia testu odbiornika nalezy
podiaczy¢ nadajnik do akumulatora pojazdu i wigczyc¢
odbiornik poprzez nacisniecie przycisku “Power/
Sensitivity Lock”. Umies$¢ odbiornik “Strefg odbioru” na
zielonym przewodzie sygnatowym nadajnika. Odbiornik
powinien wykry¢ sygnat obwodu otwartego

i zasygnalizowac to poprzez zaswiecenie diody LED
“Open Circuit” i wydawanie pulsujacego piszczenia.
Aby sprawdzi¢ urzadzenie w zakresie odbioru sygnatu
obwodu zwartego nalezy podiaczy¢ zielony przewod
sygnatowy nadajnika do ujemnego bieguna
akumulatora. Mozesz wtedy sprawdzi¢ odbiornik
umieszczajac go “Strefg odbioru” réwnolegle do
przewodu sygnatowego. Odbiornik powinien wykryé
sygnat przewodu zwartego i pokazac kierunek do masy
zapalajac kontrolki “Direction to Short/Ground”.

Tryb pulsacyjny

Podczas pierwszego uruchomienia odbiornika
przechodzi on automatycznie w tryb pulsacyjny. Tryb ten
jest bardzo dobry do wstepnej detekcji oraz sprawdzenia
sity transmitowanego sygnatu.

W momencie umieszczenia “Strefy odbioru” w poblizu
transmitowanego sygnatu bedzie mozna zauwazy¢,

ze kontrolki LED zaczng migaé¢ razem ze styszalnym
sygnatem dzwigkowym.

Odbiornik posiada 7 pozioméw czutosci. Mozesz
wyczué kazdy poziom obserwujac kontrolki i stuchajac
tagodnego wzrostu czestotliwosci pulsowania dzwigku w
miare powolnego przyblizania odbiornika do nadajacego
sygnat obwodu. Im blizej obwodu umiescisz “Strefe
odbioru”, tym pulsowanie bedzie

szybsze. Oddalajgc odbiornik od transmitujgcego sygnat
obwodu spowodujesz wolniejsze pulsowanie sygnatu
dzwiekowego.

Stefa bez sygnatu
(brak pulsowania)

10

Strefa stabego
sygnatu (powolne
pulsowanie)

Strefa silnego sygnatu
(szybkie pulsowanie)
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Kiedy odbiornik znajduje si¢ w trybie pulsacyjnym

1. Odbiera obydwa rodzaje sygnatéw: obwodu zwartego
i obwodu otwartego.

2. Odbiera i okresla site sygnatu poprzez odpowiednig,
zmiane czestotliwosci pulsowania dzwieku.

3. Czutos¢ odbiornika jest gotowa do zablokowania
poprzez nacisnigcie przycisku “Power/Sensitivity
Lock”

4. Rozpoznaje i wyswietla kierunek do miejsca zwarcia.

Kiedy odbiornik jest w trybie pulsacyjnym i zostanie
nacisniety przycisk “Power/Sensitivity Lock”, czuto$é
odbiornika zostaje zablokowana i nie jest on juz w trybie
pulsacyjnym. Aby powrdécié do trybu pulsacyjnego nalezy
ponownie nacisng¢ przycisk “Power/Sensitivity Lock”.

Czutos¢ odbioru

Kiedy odbiornik znajduje sie w trybie pulsacyjnym
mozesz przybliza¢ go sukcesywnie do transmitowanego
sygnatu i ustysze¢ wzrost czgstotliwosci pulsowania
sygnatu dzwigkowego w miare jak przechodzi przez 7
kolejnych poziomdéw czutosci. Najszybsze pulsowanie
jest w momencie, kiedy odbiornik znajduje si¢ najblizej
nadawanego sygnatu. W momencie, kiedy nacisniesz
przycisk “Power/Sensitivity Lock” czuto$¢ odbioru
zostaje zablokowana na tej odlegtosci od obwodu, na
ktérej znajduje sie odbiornik (plus minus kilka cm).

Aby mozna byto zablokowa¢ czutos¢ odbioru,
musza by¢ spetnione 2 warunki.

1. Odbiornik musi znajdowac sie w trybie pulsacyjnym.

2. Odbiornik musi otrzymywac sygnat.

Jezeli sg spetnione te 2 warunki, mozesz nacisngé¢
przycisk “Power/Sensitivity Lock” i zablokowa¢ dystans,
na ktérym odbiornik bedzie przechwytywat sygnat z
testowanego obwodu.

Kiedy czutos¢ odbioru jest zablokowana.

1. Czuto$¢ odbioru jest utrzymywana na poziomie,
na ktérym zostata zablokowana.

2. Odbiornik nie wykryje sygnatu z odlegtosci wiekszej
niz ustawiona.

3. Odbierany bedzie tylko ten rodzaj sygnatu, podczas
odbioru ktérego zostata zablokowana czuto$¢
odbioru.

Na przyktad, jezeli czuto$¢ odbioru zostata zablokowana
podczas odbierana sygnatu obwodu otwartego,
odbiornik nie bedzie wykrywat sygnatu obwodu
zwartego. | odwrotnie, jezeli czuto$¢ odbioru zostata
zablokowana podczas odbierana sygnatu obwodu
zwartego, odbiornik nie bedzie wykrywat sygnatu
obwodu otwartego.
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Ustawianie czutosci odbioru sygnatu obwodu
zwartego.

Aby zablokowa¢ czuto$¢ odbiornika, musi on by¢
wiaczony i znajdowac sig w trybie pulsacyjnym. Trzymaj
odbiornik "Strefg odbioru" réwnolegle do przewodu,
mozliwie w najmniejszej odlegtosci od niego tak, aby
stysze¢ szybkie pulsowanie sygnatu dzwigkowego (patrz
Rys. A). Naci$nij teraz przycisk "Power/Sensitivity".
Czuto$¢ odbioru zostata teraz zablokowana na odbiér
silnego sygnatu obwodu zwartego i odbiornik bedzie
ignorowat stabsze sygnaty obwodéw réwnolegtych do
obwodu testowanego. Jezeli zajdzie potrzeba
dostrojenia odbiornika do wykrywania nieco stabszego
sygnatu, ponownie nacisnij przycisk "Power/
Sensitivity", aby powrdci¢ do trybu pulsacyjnego.
Nastepnie odsun nieco odbiornik od przewodu tak, aby
pulsowanie sygnatu dzwigkowego byto nieco wolniejsze
i ponownie naciénij przycisk "Power/Sensitivity",

aby zablokowa¢ czuto$¢ odbioru na nowym poziomie.

Fig.A

Fig.B

Ustawianie czutosci odbioru sygnatu
obwodu otwartego.

Aby dostroi¢ odbiornik tak, aby byt maksymalnie czuty
podczas $ledzenia obwodu otwartego nalezy wykona¢
nastepujace czynnosci. Najpierw nalezy wiaczy¢
odbiornik, ktory przejdzie automatycznie w tryb
pulsacyjny. Trzymaj odbiornik "Strefg odbioru”
réwnolegle do przewodu, mozliwie w najmniejszej
odlegtosci od niego tak, aby stysze¢ szybkie pulsowanie
sygnatu dzwiekowego.

Nastepnie odsun odbiornik okoto 15 cm od
testowanego obwodu i naci$nij przycisk "Power/
Sensitivity" (patrz Rys. B). Na tym poziomie odbiornik
powinien by¢ w stanie wychwyci¢ sygnat obwodu
otwartego, a jednoczesnie eliminowac inne sygnaty z
obwodoéw réwnolegtych do badanego, ktére to sygnaty
moga powodowac sprzezenie pojemnosciowe. Jezeli
uznasz, ze nalezy ustawi¢ odbiornik na jeszcze wyzszg
czuto$¢ odbioru, nacisnij przycisk "Power/Sensitivity",
aby przywrdci¢ urzadzenie w tryb pulsacyjny. Odsun
odbiornik na odlegto$¢ okoto 20 cm. od obwodu i
ponownie nacisnij przycisk "Power/Sensitivity".
Powtarzaj powyzsza procedurg az do momentu
uzyskana odpowiedniej dla Twoich potrzeb czutosci
urzadzenia.

Mata odlegtos¢ dla
obwodoéw zwartych

1 =
15-25 cm dla obwodéw
otwartych
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Kierunek do zwarcia

Sygnat obwodu zwartego jest spolaryzowany, co
powoduje, ze odbiornik jest w stanie pokaza¢ Ci
kierunek do miejsca zwarcia. Kiedy umiescisz odbiornik
“Strefg odbioru” réwnolegle do badanego obwodu,
kontrolki “Direction to Short/Ground” pokaza Ci kierunek
do miejsca zwarcia. Gdyby$ obrécit odbiornik o 180°,
wtedy rozpozna on zmiang polaryzacji, zaswieci sig¢ inna
kontrolka “Direction to Short/Ground”, ale ciagle bedzie
pokazywany wiasciwy kierunek do miejsca zwarcia.
Zawsze pamietaj o tym, aby trzyma¢ odbiornik
ROWNOLEGLE do obwodu.

Tester pracuje réwnie dobrze niezaleznie od tego czy
uziemienie nadwozia jest ujemne czy dodatnie. Jedyng
rzecza, o ktorej musisz pamiegtac jest to, ze w odbiornik
zawsze pokazuje kierunek do ujemnego bieguna
akumulatora, dlatego tez w przypadku, kiedy zwarcie
ma miejsce w uktadzie z uziemieniem dodatnim musisz
przeszukiwa¢ uktad w kierunku przeciwnym do
pokazywanego przez kontrolki odbiornika.

Kontrolki pokazujq kierunek do
miejsca zwarcia.

£cT2000 -

D .y

C€ TRANSMITTER

\l/

s
W

BRAK odbioru sygnatu,
jezeli odbiornik nie jest
réwnolegle do obwodu.

Kontrolki pokazuja kierunek do
miejsca zwarcia.

e 9
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Jak uzywac adaptera w diagnozowanych obwodach

Podtaczanie akcesoriow
Do testera sg dotaczone nastepujgce akcesoria
potaczeniowe:

Zacisk szczekowy ("aligatorek”): do potaczen z
jakimkolwiek materiatem przewodzacym jak nie
izolowany przewdd lub terminal.

Prébnik skrzydetkowy: do wpinania w gniazda
bezpiecznikowe lub konektory

Sonda szpilkowa: do wpinania w potaczenia

typu “superseal”

Koncéwka naktuwajaca: do wpinania sie w

obwod poprzez naktucie izolacji

Adaptery do oprawek zaréwek: do podtaczania

sie do 3 najczesciej wystepujacych typow oprawek
zaréwek. Czesto zwarcie ma miejsce z tytu pojazdu
blizej tylnych oprawek zaréwek. Wtedy znacznie
fatwiej przetestowa¢ obwdd wpinajac sie w obwod
przy pomocy adapteréw.

Rys.1

Uzycie adaptera do
oprawki zaréwek

» Uniwersalny adapter: do tworzenia wtasnych
potaczen.

Rys.1 Czasami zwarcie jest zlokalizowane blizej tylnych
Swiatet pojazdu. Wtedy znacznie prosciej jest
zdiagnozowac¢ uktad wprowadzajac sygnat
poprzez oprawki zaréwek, do ktérych podpia¢ sie
mozesz dzieki specjalnym adapterom
dostarczonym razem z testerem.

Rys.2 Czasami tatwiej jest podpia¢ sie do obwodu w
skrzynce bezpiecznikowej uzywajac probnika
skrzydetkowego.

Rys.3 Inng opcja jest podpiecie si¢ przy pomocy
aligatorka (przewdd nie izolowany) lub koncéwki
nakiuwajacej (przewdd w izolacji).

Uzycie
adap-
tera do
gniazda
bezpiec-
znikowego

[

s
W e
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Jak poszukiwac¢ zwarcia w obwodzie

Zwarcie do masy, ktére powoduje wyrzucanie
bezpiecznika, jest jednym z najprostszych do
przesledzenia i wykrycia przypadkow. Wiekszo$¢
sygnatu obwodu zwartego wedruje PRZEZ ZWARCIE
DO MASY, co sprawia, ze jest on tatwy do $ledzenia.
Czasami nie jest potrzebne nawet izolowanie
réwnolegtych obwodoéw.

1. Usun przepalony bezpiecznik.

2. Podtacz przewdd zasilajgcy nadajnika do
akumulatora pojazdu.

3. Podtacz przewdd sygnatowy nadajnika przy pomocy
adaptera skrzydetkowego do gniazda
bezpiecznikowego.

4. Wiacz odbiornik (automatycznie przejdzie w tryb
pulsacyjny).

5. Umiesc¢ “Strefe odbioru” odbiornika okoto 5 cm od
wigzki przewoddw i réwnolegle do niej tak, aby
stycha¢ byto powtarzajgcy sie sygnat dzwiekowy.

6. Nacisnij przycisk “Power/Sensitivity”.

15

Przeszukuj obwod w kierunku wskazanym przez
kontrolki dopoki nie utracisz sygnatu.

Jezeli napotkasz na swojej drodze przeszkode usun

ja lub omin. Pamietaj, aby ODIZOLOWAC OBWOD,

KTORY SPRAWDZASZ. Przejrzyj obwdd i zweryfikuj
miejsce zwarcia (patrz rozdziat “Weryfikacja

miejsca zwarcia”).

Odizoluj zwarty obwdd, ktéry chcesz przesledzic i
podiacz przewdd sygnatowy nadajnika bezposrednio
do nowo wyodrebnionego obwodu (patrz rozdziat
“Odizolowanie Twojego obwodu”).

. Kontynuuj podazanie za sygnatem do momentu

jego utraty.

. Przejrzyj obwdd i zweryfikuj miejsce zwarcia.

. Powtarzaj kroki od 7 do 11 do momentu, az

znajdziesz przyczyng zwarcia.

. W momencie, kiedy usuniesz usterke, podiacz z

powrotem wszystkie sekcje obwodu, ktére wczesniej
wyodrebnites.

e 9
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Odizolowanie Twojego obwodu

Odizolowanie obwodu, ktéry chcesz przesledzi¢, jest
absolutnie niezbedne w przypadku uzywania sygnatu
obwodu otwartego. W momencie, kiedy odizolujesz
uszkodzony obwod, mozesz podtaczy¢ przewod
sygnatowy nadajnika wytacznie do tego przewodu.
Dzigki ODIZOLOWANIU przez Ciebie pojedynczego
obwodu, SYGNAL jest obecny tylko w jednym
przewodzie, a sita sygnatu pozostaje stata w catym
wyodrebnionym obwodzie. Sprawia to, ze obwdd

Cie donikad. Kiedy zakonczysz diagnozowanie obwodu,
nie zapomnij ponownie potaczy¢ odizolowane obwody.

Izolowanie obwodu zwartego najlepiej jest wykonac

poprzez usuniecie wszystkich obcigzen z obwodu.

Pozwoli to na osiagnigcie 2 rzeczy:

1. Zagwarantuje, ze 100% sygnat bedzie nadawane
wzdtuz przewodu, ktory sprawdzasz.

2. Jezeli usterka ma charakter sporadyczny, nadajnik
ostrzeze Cig o tym (patrz rozdziat “Test jakos$ci

jest tatwiejszy do przetestowania. Ponadto zostaje
wyeliminowane ryzyko pomytki spowodowanej przez
rozgatezianie si¢ sygnatu w inne obszary, ktérych
przeszukiwanie doprowadzi

potaczen”).

Sygnat wystepuje
we wszystkich
wskazanych  Opwaéd z usterka nie

miej.scac_h‘ odizolowany od pozostatych ﬁl

8

Sygnat wprowadzony bezposrednio
do uszkodzonego obwodu

\ ‘j
Roztaczone
obwody

odizolowany

o

Te obwod?l nie przeszkadzajg
W testowaniu, poniewaz sg

ddzielone od
/Zszkodzonego
obwodu _~

> o X
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Weryfikacja miejsca zwarcia

Aby zweryfikowac fakt, ze w obwodzie ma miejsce
zwarcie, podiacz tester obwodu (Cargo 211083) i pchnij
przetacznik do przodu. Jezeli zadziata zabezpieczenie
przecigzeniowe testera, bedzie to oznaczato, ze w tym
obwodzie masz do czynienia ze zwarciem.

Pamietaj, aby nie testowac¢ w ten sposéb obwodow,
ktore sq potgczone z komputerem pojazdu. W takich
przypadkach musisz odfgczy¢ komputer i inne
elektroniczne moduty od obwodoéw, ktére chcesz
przetestowac w opisany powyzej Sposob.

Zwarcie wewnatrz wigzki przewodow

Najczesciej spotykanym rodzajem wigzki przewodow
jest wigzka dwuprzewodowa. Jeden z przewoddw jest
przewodem plusowym, a drugi masowym o przeptywie
pradu w przeciwnym kierunku do pierwszego. Kiedy
sygnat zrédtowy biegnie bardzo blisko réwnolegle do
sygnatu powrotnego, tak jak w przypadku pokazanym
na rysunku, kasuja si¢ one nawzajem i sita sygnatu jest
znaczaco zredukowana.

Mozesz odciagna¢ jeden z przewodéw od pozostatych
tworzac pewien dystans pomiedzy nimi, dzieki czemu

+ sygnat dostarczany
- sygnat powrotny
=0 odbioru

— [
HHH!HIHHHHHHH

od siebie, praktycznie rzecz biorac

wykrycie

ygnaldostarczany \\\‘“HH”””I””"/
—

<—Sygnat 4
powrotny ’/"lmnmnmml\‘

Kiedy sygnat dostarczany i powrotny
biegng réwnolegle i w bliskiej odlegtosci

redukujg sie do zera, co uniemozliwia ich

zostanie w tym obszarze usunigty efekt wzajemnego
znoszenia sig przeciwnych sygnatéw, a co za tym idzie
wzrosnie sita sygnatu w przewodzie. Mozesz teraz
odczyta¢ sygnat z przewodu trzymajac go rownolegle
do “Strefy odbioru” odbiornika. Zwré¢ uwage na
wskazywany przez kontrolki kierunek. Poszukaj innego
przewodu, w ktérym wskazywany kierunek bedzie
przeciwny. Wtedy bedziesz mégt zatozy¢, ze obydwa
przewody sg w tym samym obwodzie. Przesledz
obydwa przewody razem wzdtuz wigzki, az znajdziesz
miejsce wystepowania problemu (patrz rysunek).

Odciagnij przewdd od pozostatych,
aby otrzymac odczyt sygnatu.

t
Sygna dostarczany ‘m

R

-— V%
Sygnal
powrotny

UTUICUTTeau

Zwarcie

wewnatrz m-
wiazki v

przewodow
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Zasieg odbioru sygnatu i co to znaczy

Podczas badania réwnolegtych obwodéw mozesz
czasami zauwazyc¢, ze sygnat w jednym z przewoddw
jest mocniejszy od sygnatu w innym z przewodow. W
przewodzie generujgcym mocniejszy sygnat ptynie prad
o wiekszym natezeniu. Oznacza to réwniez, ze przewdd
0 mocniejszym sygnale ma mniejsza rezystancje od
innej réwnolegtej gatezi tego samego obwodu. Wiedza
ta przydaje sie potem podczas okreslania przyczyn
usterki obwodu.

Kiedy odbiornik jest zablokowany na odbiér sygnatu
przewodu zwartego (patrz rozdziat “Ustawianie czuto$ci
odbioru sygnatu obwodu zwartego”), zanotuj odlegto$¢
“Strefy odbioru” od przewodu, kiedy powoli zblizasz
odbiornik do obwodu. Na przyktad, jezeli zanotujesz,

ECT2000 ==

b

C AR
X

EcT2000 -

Sygnat jest najmocniejszy kiedy
nadajnik jest podtgczony wytacznie
do jednego przewodu, tak jak
pokazano na rysunku.

Réwnolegte obwodu
dziela miedzy sobg
site sygnatu

ze odbiornik zaczyna wskazywac¢ detekcje sygnatu
okoto 5 cm od jednego przewodu i 8 cm od drugiego
przewodu, bedzie to oznaczato, ze w drugim przewodzie
mamy do czynienia z mocniejszym sygnatem. Jest

to bardzo wazne, aby rozumie¢ i potrafi¢ okresli¢ site
sygnatu w poszczegdlnych przewodach. Jest to réwniez
powod, dla ktérego zaleca sig zawsze odizolowa¢ od
pozostatych sprawiajacy problemy obwéd. Odizolowanie
tego obwodu upewnia Cig co do tego, ze podazasz
wiasciwym obwodem, a takze pozwala unikna¢ kfopotow
zwigzanych z innymi réwnolegtymi przewodami lub
obwodami (patrz rozdziat “Odizolowanie Twojego
obwodu”).

Wyzsza rezystancja
= stabszy sygnat
Nizsza rezystancja
= mocniejszy sygnat

o X
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Sledzenie obwodéw biegnacych wewnatrz wiazki strefe, to z duzym prawdopodobiefstwem musi tez z niej
wychodzi¢. W takim wypadku wystarczy sprawdzi¢, czy
Dos¢ czesto bedziesz zmuszony do $ledzenia obwodéw,  Sygnat wychodzi ze strefy ostonietej. Jezeli tak - problem

ktore sg ostoniete przed odbiornikiem. Nie oznacza to lezy poza r)ia- Je?eli nie - wtedy niestety musisz U§UW3é
oczywiscie, ze jest to niewykonalne. Czasami troche ostony i prébowa¢ dalej (patrz rozdziat “Weryfikacja
logicznego myslenia i rozplanowania miejsca przerwania”).

poszczegolnych czynnosci moze usuna¢ wiele
przeszkéd. Jezeli przewdd wchodzi w ostaniajaca go

Mokre wyktadziny,
metal, a nawet
Twoja dton moga,
zagtuszac sygnat
obwodu otwartego

Inne przewody moga
zagtuszac¢ sygnat obwodu
otwartego

—H

l Przerwanie

v

7
Plastikowa ostona wigzki np. peszel I

"Probnik wigzki przewoddéw" pozwala
Ci na sprawdzanie wewnatrz wigzki

) W N
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Sygnat obwodu zwartego vs sygnat
obwodu otwartego

Sygnat obwodu otwartego moze by¢ obecny tylko w
obwodach o rezystancji co najmniej 100 oméw (patrz
Rys. A). Jezeli przetacznik zamknie obwdd (patrz Rys.
B) wtedy sygnat obwodu otwartego przestaje by¢
emitowany i zostaje zastgpiony przez sygnat obwodu
zwartego. Oprdcz tego nadajnik wyda z siebie dzwiek,
ktéry zasygnalizuje Ci, ze obwdd wiasnie zetknat sie z
masa. (Wskazdwka: potrzasanie i pocigganie

i

FHHHHHHHHHe s ——

przewodoéw generujacych sygnat obwodu otwartego
moze doprowadzi¢ Cie do miejsca wystgpowania
problemu, Dzieje sie tak, dlatego ze nadajnik
kazdorazowo informuje Cie dzwiekowo o zetknigciu
testowanego przez Ciebie obwodu z masa) (Patrz
rozdziat “Test jakosci potaczen”).

Niniejszy rozdziat zostat napisany po to, aby podkresli¢
fakt, ze sygnat obwodu zwartego ma pierwszenstwo
przed sygnatem obwodu otwartego. Dlatego tez nalezy
upewnic¢ sie, ze otwarty obwdd, ktéry badasz, nie ma
mozliwosci zetkniecia sig z uziemieniem.

Wszystkie obwody sg otwarte

—

Y

Przetacznik sie zamyka i w tym momencie
sygnat obwodu otwartego nagle zostaje
zastgpiony przez sygnat obwodu zwartego.

TVVVVVVT
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Jak poszukiwac przerwania w obwodzie

W obwodzie otwartym nie ma mozliwo$ci przeptywu
pradu, poniewaz nie ma kompletnej $ciezki przeptywu
pradu do masy. Powody przerwania obwodu mogg
by¢ rézne np.: otwarty przetacznik, zte potaczenie,
przerwany przewdd, Zle wpieta wtyczka.

-

. Podtacz przewdd zasilajgcy nadajnika do
akumulatora pojazdu.

2. Podiacz przewdd sygnatowy nadajnika do
obwodu otwartego.

3. Wiacz odbiornik - przejdzie on automatycznie w
ryb pulsacyjny.

4. Umies$¢ odbiornik “Strefg odbioru” réwnolegle do
przewodu tak, aby kontrolki btyskaty, a odbiornik
emitowat sygnat dzwiekowy (trzymaj odbiornik za
zewnetrzng krawedz i uwazaj, aby swojg dtonig nie
zaktéci¢ sygnatu).

5. Oddal odbiornik od obwodu tak, aby czestotliwos$¢
pulsowania sygnatu sie zmniejszyta, ale nie ustata
catkowicie.

6. Nacisnij przycisk “Power/Sensitivity”.

7. Trzymaj odbiornik w poblizu obwodu i kiedy dioda
LED “Open Circuit” bedzie SWIECIC w sposéb ciagty
i stabilny, mozesz zacza¢ podazac przewodem, az do
momentu utraty sygnatu.

8. Jezeli napotkasz na swojej drodze przeszkode usun
ja lub omin. Pamietaj, aby ODIZOLOWAC OBWOD,
KTORY SPRAWDZASZ. Przejrzyj obwdd i zweryfikuj
miejsce przerwania (patrz rozdziat “Weryfikacja
miejsca przerwania”).

9. Powtarzaj kroki 7-8 az do momentu znalezienia i
usunigcia usterki.

Weryfikacja miejsca przerwania

Jedng z najlepszych metod weryfikacji miejsca
przerwania jest uzycie testera obwodu (Cargo 211083)
razem z nadajnikiem. Nadajnik emituje sygnat o napigciu
8 V i czestotliwosci 4 kHz, ktory jest tatwy do wykrycia
poprzez bezposredni kontakt koncowki testera z
obwodem transmitujgcym sygnat.

Zetknij koncowke testera do otwartego obwodu, do
ktorego jest wprowadzony sygnat obwodu otwartego.

Z gtodniczka testera powinienes ustysze¢ dzwiek o
czestotliwosci 4 kHz. Jezeli tak sig nie stanie, musisz
przejrze¢ obwaod i okresli¢ dlaczego. Jezeli ustyszysz
dzwiek, bedzie to oznaczato, ze znajdujesz sie na
wihasciwym obwodzie. Testowanie obwodu otwartego
facznie za pomoca nadajnika i testera obwodu ma

te przewage nad zwyktym testem ciggtosci obwodu,

ze nadajnik natychmiast ostrzega Cig sygnatem
dzwiekowym o zetknigciu obwodu z masg (patrz rozdziat
“Test jakosSci potaczen”).

e 9
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Testowanie wigzki przewodéw na stole réwniez nadawac sygnat obwodu otwartego, ktéry
moze zakioci¢ sygnat nadawany przez urzadzenie.
Czasami istnieje koniecznos¢ zdemontowania wigzki Uniemozliwia to odbiornikowi zlokalizowanie przerwy
z samochodu i przetestowania jej na stole. W wigzce w obwodzie, poniewaz wszystkie przewody w wigzce
wyciagnietej z samochodu mamy do czynienia tylko nadajg sygnat przewodu otwartego, a uzytkownik moze
z obwodami otwartymi, poniewaz konektory wigzki tatwo pomylic sig i podazy¢ za niewtasciwym sygnatem.
nie sg podtaczone ani z fadunkiem dodatnim ani z W celu unikniecia powyzej opisanego problemu, musisz
tadunkiem ujemnym. Nalezy zwréci¢ szczegoina zwigzac rownolegte pozostajace bez pradu tadunkiem
uwage na pozostajace bez pradu przewody, biegnace dodatnim lub ujemnym (patrz rys. B).
réwnolegle do przewodu, przez ktory ptynie sygnat Wszystkie sgsiadujace ze soba przewody musza
nadawany przez urzadzenie (rys. A). Pozostajacy posiada¢ potencjat elektryczny (dodatni lub ujemny),
bez pradu przewdd moze sprzegnaé sie z sygnatem aby zapobiega¢ w ten sposéb powstawaniu sprzezenia
obwodu otwartego, co oznacza, ze sam zacznie zwrotnego.
+ tadunek dodatni Brak potaczenia

/ Brak potaczenia

Llbebdeebebbebebb bbb b b EEE L
(T e e ey I

[

/
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Rys. A Gérny i dolny przewod pozostaja bez pradu i N
tadunku elektrycznego. Jak wida¢ wskutek sprzezenia S .-

+ - 000 wzbudza sie w nich sygnat obwodu otwartego,

uniemozliwiajacy $ledzenie oryginalnego sygnatu obwodu

otwartego w badanym obwodzie

Sygnat obwodu otwartego

Potaczenie
tadunek dodatni / Potaczenie
Sygnat obwodu otwartego - | s
* 7 / —
. \ '
1
Rys. B W gérnym i dolnym przewodzie mamy do 1y '
czynienia z tadunkiem elektrycznym, ktéry zapobiega el .
+ = 000 powstawaniu sprzezenia pojemnosciowego. Sygnat

obwodu otwartego wystepuje w tym przypadku w jednym
obwodzie i urywa sie w miejscu przerwania tego obwodu.

Zaleca sie poszukiwac przerwy w obwodzie przy rozwigzaniem jest rowniez wigczenie urzadzen pojazdu
WEACZONYM ZAPLONIE. Zapewnia dostarczenia (zarowki, przekazniki, silniczki, itp.), ktore zapewnig
plusowego tadunku elektrycznego do sprawnych dostarczenie ujemnego fadunku elektrycznego do
obwodéw elektrycznych, ktére potencjalnie mogg sprawnych obwodéw, co réwniez zapobiega powstaniu
byc¢ zrédtem sprzezenia pojemnosciowego. Dobrym sprzezenia pojemno$ciowego.
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Wyszukiwanie miejsc poboru pradu powodujacych
roztadowanie akumulatora

Kiedy w pojezdzie mamy do czynienia z poborem pradu
wystarczajgcym, aby w ciggu nocy lub zaledwie kilku dni
roztadowa¢ akumulator, mozesz skorzysta¢ z pomocy
testera w celu znalezienia miejsca nadmiernego poboru
pradu. W takim przypadku mozesz wprowadzi¢ sygnat
z nadajnika poprzez gtéwny plusowy kabel pojazdu, po
uprzednim odtaczeniu go od akumulatora i podazac za
sygnatem w celu poszukiwania potencjalnych zrédet
poboru pradu.

Poszukiwania te nieco réznig od $ledzenia sygnatéw
obwodoéw otwartego i zwartego. Kiedy poszukujesz
miejsca powodujgcego roztadowywanie akumulatora nie
szukasz miejsca utraty sygnatu. Po prostu podazasz za
sygnatem i roztaczajac kolejne wtyczki oraz odtaczajac
poszczegolne komponenty znajdujesz rozwigzanie
problemu.

Kroki, ktére nalezy uczyni¢, aby znalez¢ miejsce poboru
pradu:

EcT2000 -

Odtacz plusowy przewod pradowy od dodatniego
bieguna akumulatora (Musisz sprawdzi¢ w instrukcji
obstugi pojazdu, jak uczyni¢ to w prawidtowy
sposob, gdyz w niektérych autach wymagane jest
zachowanie pewnego poziomu napigcia dla
zasilania niektérych urzadzen jak np.: radia,
komputery poktadowe, pamiec¢ itp.).

Podtacz 6-metrowy przewod zasilajacy nadajnika
do obu biegunéw akumulatora.

Podtacz przewod sygnatowy nadajnika do
odtaczonego od akumulatora plusowego przewodu
pradowego. Podazaj tym obwodem, ktéry
transmituje silny sygnat emitowany przez nadajnik.
(W tym przypadku diody pokazujg Ci jedynie
kierunek do masy i nie przestang mruga¢ w miejscu
wystepowania problemu).

Roztgczaj przewody i komponenty wzdtuz
przeszukiwanego obwodu, aby zawezac¢ krag
mozliwych miejsc poboru pradu.
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Test jakosci potaczen

Czasami wystepuje konieczno$¢ sprawdzenia obwodu na
wystepowanie sporadycznych probleméw

z potaczeniami. Test jakosci potaczen pozwala na
potrzasanie, skrecanie, rozcigganie przewodow

i obserwowanie zwigzanych z tym zmian w obwodzie.
Nadajnik monitoruje stan obwodu i alarmuje

w przypadku wystgpienia zmian.

Na przyktad, jezeli wprowadzasz sygnat obwodu
otwartego do otwartego obwodu i zaczynasz nim
potrzasa¢, moze si¢ zdarzy¢, ze moze nastapi¢ zwarcie
do masy w uszkodzonym przewodzie lub luznym
konektorze. Nadajnik przestanie wydawa¢ dzwieki
natychmiast po tym jak w obwodzie nastgpi zetkniecie

z uziemieniem. W tym momencie mozesz kontynuowac
potrzgsanie przewodami do momentu znalezienia miejsca
powodujgcego problem.

Jezeli wprowadzasz do obwodu sygnat obwodu zwartego
i potrzasanie przewodami spowoduje utrate potaczenia,
nadajnik natychmiast zamilknie informujac Cie o utracie
kontaktu z masa.

Kiedy nadajnik nadaje sygnat dzwigkowy, mozesz
nacisna¢ przycisk “Tone On/Off” i dzwiek przestanie by¢
wydawany. Kiedy wytaczysz dzwiek w momencie, kiedy
informowat on o obwodzie otwartym, nadajnik bedzie
cicho monitorowat obwéd otwarty do momentu, az
nastapi kontakt z masa - wtedy wyda z siebie sygnat
ostrzegawczy.

Potrzasaj, rozciagaj i zginaj przewody
w celu sprawdzenia jakosci potaczen

D=y
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Luzne potaczenie

Potrzasaj, rozciagaj i zginaj przewody
w celu sprawdzenia jako$ci potgczen
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